

# 男子凌晨骑车摔倒，热心人伸援手

救人者获网友点赞，原来他是岛城第一代“红飘带”的哥



薄文平赶到时，男子倒在路边。

7月25日凌晨，一名骑电动车的男子倒在九水东路武川路口不省人事，两名热心人见状立刻上前施救，并拨打了110报警。此事经媒体发布后，近千名网友为救人者点赞。8月15日，记者联系上其中一名救人者，发现他是岛城第一代“红飘带”的哥。



李沧区浮山路街道台柳路社区公益性岗位的工作人员薄文平。 刘卓毅 摄

上电动车，送回虎山路附近的家中。

警民联手救人的一幕被观海新闻App发布后，近千名网友为他们点赞。8月15日，记者找到了现场施救的热心人之一薄文平，他是李沧区浮山路街道台柳路社区公益性岗位的工作人员。

“他的手机、包、头盔都散落在一旁，一看就是没意识了。”薄文平回忆，男子躺在人行道上，电动车倒在车行道上，很容易被路过的车辆造成二次伤害。“大晚上的，路边就没几个人。我既然看见了，不能不管。”薄文平告诉记者。

## 他曾是“红飘带”的哥

提到“红飘带”，很多人会想起那些助人为乐、拾金不昧、见义勇为等传递正能量的出租车司机。1990年，17岁的薄文平从临沂老家来青岛谋生，在一家汽车修理铺当学徒工。1999年，薄文平当起了替班出租车司机，每天奔波在岛城的大街小巷。2007年，薄文平有了自己的出租车，并加入了出租车司机的“红飘带”公益组织，成为岛城第一代“红飘带”的哥。

十多年前，薄文平驾车行驶到福州南路时，突然发现前方有一辆面包车侧翻，发动机位置起火。薄文平立刻和车上乘客说明情况，随后操起车上的灭火器冲上前施救。车里的两人爬到了车外，薄文平将火苗扑灭后，才回到车上继续营运。“那时候没有网约车，我们跑出租车的，见过的人和事多一些。”薄文平说。

2008年夏天，薄文平驾车行驶在松岭路时，突然听见广播里在播放求助信息，一名同行将车停在路边去买烟时，车子突然被陌生男子开走了。“广播里播了车辆型号、颜色和车牌号，我把车开出没多远等信号灯时，突然发现这辆车就在对面车道。”薄文平回忆，他立刻掉头追赶，跟着这辆车行驶。车辆行驶到滨海公路即墨段时，他和即墨当地同行将那辆车堵在了路边，直至警察到场。

## 把热情带到社区

随着年龄的增长，薄文平更多时间是在社区为大家提供服务。今年3月5日上午，在河南庄小区内，台柳路社区新时代文明实践站联合社区共建单位开展志愿服务大集活动，为居民提供公益理发、免费配钥匙、小家电公益维修、按摩、艾灸、耳穴治疗、律师法律咨询等服务项目。薄文平也到大集上“摆摊”，为邻居们磨起了菜刀和剪刀。

其实，十多年前，薄文平就当过志愿者。2007年夏天，薄文平跑车时在广播中听到一则求助信息，一名家住上海路的考生即将到十六中参加高考，转车也不方便，家长十分着急。薄文平立刻通过广播电台联系到家长，连续数日接送。一个月后，薄文平接到了家长来电：孩子已被成功录取。“接到电话的那一刻，我特别高兴！”薄文平说。

“以前没有约车软件，不像现在那么好打车。”薄文平称，他和其他“红飘带”志愿者们约定，要多关注弱势群体：2011年，薄文平连续四个月接送一名老太太去市立医院做透析，老人的女儿深受感动，专门写了一封感谢信送给薄文平。“当出租车司机，是安全地把乘客送到地点；在社区工作，也是要认真负责地把每一项工作完成。”薄文平说。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰 吴红静

## 热心人凌晨救人

7月25日凌晨3时40分许，李沧公安分局接到报警，九水东路武川路口，有一名男子倒在路边不省人事。民警赶到现场发现，男子躺在人行道内，骑乘的电动车倒在马路牙子上，身旁还有两名热心人。其中一人不断呼喊，将男子唤醒，拨打110的就是此人，另一人骑一辆三轮车。见男子苏醒，两人和民警一起将电动车搬到三轮车上，让受伤男子坐

# 女子凌晨求救，网约车司机伸援手

救人司机是一名退伍老兵，平台将为他申请公益奖励



热心网约车司机王存征。 刘卓毅 摄

征让女青年坐上了副驾驶室，将其送回了住处。

记者联系到被王存征救助的女青年小李。小李说，8月7日，她为了联络工作来到青岛。朋友当晚组织了晚宴，邀请她参与。饭后大家建议去唱歌，小李也一同前往。“我想先回家，但他们不让。”小李称，三名同桌吃饭的男子拦住她不让走，还要带她去其他地方，她多次想借机离开都没有机会，

直至在路口发现了王存征的车，她立即上前求救，才得到了脱身的机会。

“他（王存征）把我送回住的地方，连车费都没收，我想对他说声谢谢！”小李称，饭局是朋友组织的，她也不想过多追究了，但王存征临危不惧、伸出援手的行为，还是让她很感动。

“我当兵当了8年，遇到这些事，我必须管。”王存征说，2001年，他随部队参加过抗洪抢险，与战友们坚守在河堤边，守护着人民的安全。退役后的王存征选择了自主创业。他还做过海员工作，去过多个国家，后来成为了一名网约车司机。

记者从滴滴平台获悉，平台已知晓王存征救人的事，并和公益团队沟通，拟为他申请公益奖励。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 实习生 吴红静）

## 女子深夜在沙滩摔伤 民警施救



本报8月16日讯 8月15日晚11时许，青岛市公安局海岸警察支队琅琊台派出所接到求救电话，龙湾沙滩上有人摔伤。民警迅速赶到现场，询问报警人后得知，河南游客刘女士在海边游玩时，不慎摔倒导致腰部受伤，趴在沙滩上不敢动弹。民警立刻拨打120联系了急救人员，随后用担架将刘女士抬上岸送到救护车上，前往医院救治。伤者目前情况稳定。

派出所民警提醒，夜间到海边游玩时一定要配备照明工具，注意潮汐和地形，避免发生危险。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 杨朝涛）

## 通告

因河套街道办事处上里路、玉海路（龙海路-兴和路）电力工程施工，将于2024年8月17日至2025年1月31日对上里路、玉海路基层结构施工，施工期间现场围挡围护，进行封闭施工。为保证施工期间道路安全、有序、畅通，车辆行经施工现场须遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行，有条件的车辆请提前选择正阳西路、龙海路、安和路、火炬路等道路绕行。

青岛市城阳区河套街道办事处  
青岛市公安局城阳分局  
2024年8月17日

# 志愿者进社区 便民服务送到家门口

本报8月16日讯 16日上午，交警市南大队隧道中队民警与公交隧道五分、八分公司“青岛巴士”团队志愿者一起，在市南区西藏路社区开展便民公益活动。现场，志愿者拿出各自的绝活，爱心理发、磨剪子、维修小家电……为居民送上贴心服务。

“前期我们经过征集，大家需求主要集中在各项生活小难题方面。”志愿团队队长陈建伟告诉记者，志愿者开展的便民服务项目虽然看着不起眼，但却关系到居民的切实生活感受，很多服务项目市面上还很难找到提供方。“此前我们已经和社区结成了帮扶

对子，每隔一段时间就会过来开展服务。”陈建伟说。

西藏路社区负责人表示，小服务展现大能量，志愿者们通过实实在在、贴近民心的活动，让居民切实感受到了“家门口”的便民服务。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）